

# 玄武湖畔的教育明珠 田家炳高级中学获南京市高考首届“突出贡献奖”

“

八十年的时光如水，八十年的岁月如梭。怎么也想不到，从这里走出的稚嫩的孩子，会有那么多的科学家、外交家和运动健将。”“这里”是指玄武湖畔的一所闻名遐迩、享誉社会的四星级名校——南京田家炳高级中学。从这里走出去的成功人士包括：著名外交家外交学院院长吴建民、全美华人协会主席吴京生、台湾新闻学会会长楚崧秋、著名画家傅小石、高考状元欧阳慧宁等各类人才数万名……

作为国家级示范高中、江苏省四星级高中，南京田家炳高级中学影响越来越大，社会声誉与日俱增。连续几年来，高考上线人数不断刷新纪录；喜获南京市高考“突出贡献奖”；高二小高考达A人数连创历史新高。学校独创的“补偿矫正”教学法在全国产生了广泛影响，极大地促进了教学质量提升；一大批科研型、专家型教师脱颖而出，8个教研组被评为市先进教研组。学校科技教育走在全国的前列。荣获“全国科技教育创新十佳学校”；2014年成功申报江苏省科技教育课程基地；学生撰写的科技论文在世界顶级天文期刊上发表……学校探索充满活力的多元办学模式，是南京市唯一开设跆拳道课程的高中。2014年第二届世界华人跆拳道冠军赛，朴冠龙、冯立、姚杨彪均获冠军；2014年江苏省首届中小学跆拳道锦标赛，获6金4银5铜，并包揽高中组所有级别冠军，为高中竞技团体总分第一。

通讯员 唐医明

## 办学业绩

关键词  
高考  
喜人

### 获南京市高考首届“突出贡献奖”

近年来，学校领导班子紧紧抓住历史机遇，提升办学理念，发挥办学优势，凸显办学特色，快速提升学校的综合实力和核心竞争力，取得了令人瞩目的成绩。2008年至2014年，学校连续七年因出色的业绩囊括南京市高中发展性评估所有大奖：办学最高奖——综合奖、教学质量最高奖——优秀奖和“校长质量管理奖”。

学校高考成绩不断攀升，连年刷新历史纪录。2013年高考，有240多人本二上线；2014年，二本以上达线295人，大幅度超越市、区给我校下达的工作目标。为此，南京市教育局特地发来贺电盛赞田高中了不起的高考成绩：“祝贺田高中又创佳绩，再攀高峰！”



南京市名校长华勇在南京市高中教学工作会议上作典型经验介绍

更为可喜的是，2014年南京市首设高考“突出贡献奖”，全市仅有六所学校获此殊荣，学校就荣膺此项大奖，而且是鼓楼区唯一一家获得此项大奖的学校。

关键词  
科技  
教育

### 给学生插上腾飞的翅膀

学校科技教育无论理论还是实践都走在全国的前列，出色的科技教育特色是学校发展的亮点。

学校被教育部、科技部和中国科协等评为“全国科技教育创新十佳学校”；学校参加联合国教科文组织与美国斯坦福大学组织开展的全球“电离层”监测活动，其活动方案获全国一等奖，且为“全国十佳”之首；由学生撰写的研究报告《全日食期间的甚低频信号异常》在世界级天文期刊《天文学报》上发表；学校被中央教科所列入全国教育科学规划普通高级中学特色项目学校；学校航模队在江苏省航空模型大赛中连续多年获



学校荣获“全国科技教育创新十佳学校”

省团体第一。

学校有全市一流的生物组织培养室、化学分析实验室、环境保护实验室、动物行为实验室等创新实验室和创新种植研究基地，为学生提供进一步展示才华的舞台。

关键词  
国际  
视野

### 中日班——世界名校的摇篮

学校积极开展国际交流活动，是一所具有国际化办学视野的高中。

学校与江苏省教育厅卓越国际交流教育基金会、江苏卓越日语专修学院联合创办的中日课程班成果显著，不仅实现100%升入日本大学的目标，还有多人考入在日本乃至整个亚洲享有盛誉的世界名校。宋佳慧、戴沁馨考入日本私立双雄早稻田大学和庆应义塾大学；张卓雅、张增曾均考入被誉为“日本法律家与政治家的摇篮”的法政大学；一批同学考入日本东北大学、大阪大学、立命馆大学、东京理工大学、明治大学等世界名



中日班学生连续5年摘取全省日语演讲比赛的桂冠

校。2014年参加留考的15名学生有9人拿到日本政府的留学生奖学金；学校学生连续5年参加全省日语演讲比赛，均获得特等奖，成功实现“五连冠”。

## 校长访谈

### 追求卓越，提升核心竞争力

田高中的高考成绩单很漂亮，在这张成绩单的背后经历的是一段怎样的过程？南京市名校长、被国家级报刊《人民代表报》誉为“智慧型”校长的华勇介绍说：“学校精神层面的三个内核：一是核心办学理念——创生，二是核心精神——众，三是核心品质——追求卓越，为丰富学校文化内涵、凝聚调动办学力量、提升学校核心竞争力奠定了良好的基础。”

整合了三校的优质师资，田高中教师高手云集。教授级高级教师马春生以及数学特级教师刘仁和、历史特级教师刘建民领衔带领的优秀教师团队有博士、硕士62人；特级教师、教授级教师、市区学科带头人和市区优青88人，占一线教师总数50%以上。

学校独创的“补偿矫正”教学模式和“主题教研”法影响越来越大。南京市和鼓楼区教研室多次在



南京市先进教研组田高中外语组录制全国教师培训视频

学校召开“补偿矫正”模式和“主题教研”法教学现场会，推广学校教改成果。

“随着学校美誉度的不断提升，南京田家炳高级中学迎来了难得的发展机遇和广阔的发展空间。”华勇校长自豪地表示，“学校将秉承优良办学传统，多元办学，顺势创优，开拓进取，抓住机遇上台阶，扎扎实实谋发展。让学校成为众多学子抒写人生传奇的神圣殿堂。”

## 招生连线

### 招收第二志愿人数最多、质量最好的四星级名校 今年中招形势发生了很大变化，如何理性应对？

南京市名校长华勇提醒广大家长：

今年中考主要有三大变化，一是取消扩招，二是见分填报志愿，三是中考总分由740分降为700分。三项新政叠加的最大结果就是二志愿的填报至关重要。每年中考总有一些高分考生因志愿填报不当，导致未被录取，从而与四星高中失之交臂。今年这个问题

将会更加凸显。中考高分数的学生在冲击名校的同时，务必要寻找一个好的四星级学校来保底。

南京田家炳高级中学是全市唯一一所没有自己初中部和高中生源基地的四星高中，每年均招收大量第二志愿考生。目前，田高中是招收第二志愿人数最多、质量最好的四星高中。

## 招生问答

1. 南京田家炳高级中学是公办高中吗？今年的招生计划是多少？

我们是江苏省四星级公办高中、国家级示范高中。今年普高招收420名学生，其中科技特长生10名，跆拳道、手球特长生20名。另外，我校中日课程班今年计划招生50名。

2. 田高中是否是指标生学校？今年在哪些地区招生？

我们是南京市指标生学校，欢迎大家填报；指标生和一志愿均填报我校的学生，分班时给予适当优惠。原市区、浦口、大厂的学生均可报考。

3. 去年田高中的分数线是多少？今年预估情况如何？

去年我校分数线是636分，为四星高中分数线。预计今年我校第一志愿录取分数线仍为四星

高中分数线。

4. 我们对贵校与二十九中合办的“29中班”非常感兴趣，能否做些具体介绍？

今年我校与鼓楼区名校南京第二十九中深度合作，共办“29中班”。

条件是在29中分数线下10分内，第一志愿报29中，第二志愿报田高中。详情请到校咨询。

5. 贵校中日课程班的学费一年是多少？留学日本的费用如何？

答：中日课程班每年的学费为2万元。学生留学日本4年总花费20—30余万元，学生在完成学业的情况下可以通过取得奖学金或适当勤工俭学来解决部分或全部费用。我校中日课程班是目前国内最省钱、最便捷、最可靠的留学日本的渠道。

## 招生连线



校址：鼓楼区长江新村8号  
网址：www.njtgz.cn  
Email: s.m.s.n@jlonline.com  
电话：83437009、83432750



马梦婷同学获得全国跆拳道比赛冠军



城市种植技术创新基地成为孩子们的乐园